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Chine
Question écrite n° 20494

Texte de la question

M. Jean-Marc Roubaud attire l'attention de Mme la secrétaire d'État chargée des affaires étrangères et des
droits de l'homme sur la situation des droits de l'Homme en Chine populaire. La Chine s'est engagée à améliorer
la situation des droits de l'homme alors que le harcèlement des militants continue. En conséquence, il lui
demande de lui faire connaître quelles mesures peuvent être envisagées pour que la France s'engage afin que
les droits de l'homme soient respectés dans ce pays.

Texte de la réponse

La situation des défenseurs chinois des droits de l'homme est suivie avec la plus grande attention par la France
ainsi que ses partenaires européens. La France évoque le sujet des droits de l'homme lors des nombreuses
rencontres de haut niveau. Ainsi, le ministre des affaires étrangères et européennes avait évoqué le sujet lors de
sa visite en Chine en octobre 2008. Le Président de la République a également rappelé aux hautes autorités
chinoises les attentes de la France dans le domaine des droits de l'homme lors de sa visite d'État en décembre
2007. Par ailleurs, la secrétaire d'État chargée des affaires étrangères et des droits de l'homme, Mme Rama
Yade, a écrit à son homologue chinois pour exprimer son inquiétude concernant des arrestations de défenseurs
des droits de l'homme. Elle a exprimé le 3 avril 2008 « sa sérieuse déception » lors de la condamnation de Hu
Jia. De manière générale, la France fait régulièrement part de ses attentes dans le domaine des droits de
l'homme aux autorités chinoises, en particulier dans le domaine de la liberté d'expression et de la situation des
cas individuels. Enfin, le sujet des droits de l'homme est évoqué à titre bilatéral mais également dans le cadre du
dialogue entre l'Union européenne et la Chine sur les droits de l'homme. Lors de la dernière session de ce
dialogue biannuel qui a eu lieu le 15 mai 2008 en Slovénie, ces questions ont ainsi été de nouveau abordées.
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